

济宁发力无障碍环境建设,图书馆将设视力残疾人阅读室 贫困重度残疾人生活更“无忧”



今后济宁公共场所无障碍设施将更加完善(资料图)。

本报济宁11月19日讯(记者 马云雪 通讯员 王勤) 济宁推进无障碍设施规范化、系统化建设,加快推进政府机关、学校、公共交通等场所和设施的无障碍改造,县级以上公共图书馆将开设视力残疾人阅读室,推进贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖。

济宁市残联相关负责人介绍,今后以改善残疾人、老年人居住生活环境为重点,全面完成贫困重度残疾人家庭无障碍改造任务。重点解决好影响残疾人、老年人的日常起居和基本生活问题,将贫困重度残疾人家庭无障碍改造项目纳入精准扶贫重点工作内容,按照平均每户不低于2500元的标准全面组织实施,逐步提高贫困重度残疾人家庭无障碍改造服务水平。

“十三五”期间,全市至少要创建一个无障碍环境建设示范县(市、区),每个县(市、区)至少要创建一个无障碍环境建设示范乡镇(街道),每个乡镇(街道)至少要创建一个无障碍环境建设示范村(居),商场、医疗、邮政、通信、电力、银行、宾馆、饭店、旅游等服务行业要根据行业特点和建设标准,在每个县(市、区)至少创建一个无障碍环境建设标准化服务示范单位,以点带面,推动无障碍环境建设全面提升发展。

县级以上公共图书馆,

将开设视力残疾人阅读室,市政府新闻发布会逐步增加手语服务,推进音像制品、电视栏目加配字幕。县级以上政府网站、公益网站、残联网站要达到无障碍网站设计标准;鼓励和支持食品药品添加无障碍识别标识;推广在公共服务机构和公共场所为残疾人提供语音和文字提

示、手语、盲文等信息交流服务;县级以上公共图书馆开设视力残疾人阅读室,提供盲文读物、有声读物;图书和声像资源数字化建设实现信息无障碍;各级政府应逐步完善110、120、119等紧急呼叫系统,方便残疾人报警、呼救;加强信息无障碍通用产品技术的研发、推广、应用。

相关链接

贫困重度残疾人家庭 无障碍改造全覆盖

值得注意的是,各县市区要对贫困残疾人家庭无障碍改造给予补贴,通过政府购买服务、动员社会力量支持等多种形式,加大贫困残疾人家庭无障碍改造力度,2018年底前实现贫困重度残疾人家庭无障碍改造全覆盖,到2020年完成重度残疾人家庭无障碍改造覆盖率大于90%。

规范家庭无障碍改造内容,推广残疾人、老年人家居无障碍设计,鼓励在城市保障房建设和旧村改造、危房改造、农厕改造中优先考虑残疾人、老年人的无障碍需求。在不影响安全和他人使用的情况下,房屋管理部门

应当允许其进行无障碍改造,物业服务企业应当为其改造提供便利,有条件的县市区可以开展老旧楼电梯安装试点工作。

此外,各级政府要制定计划,提供资金保障,推动机关、学校、社区、医院、养老院、残疾人康复和托养机构、旅游景区等公共服务机构和公共场所无障碍设施改造的工作力度。推动城市铁路、航空、水运、公共交通等交通工具和候车处所实现标准化无障碍服务,鼓励有条件的地方组建为残疾人、老年人服务的出租车队。

本报记者 马云雪

绿色金融成果巡展济宁 专家学者畅谈改革创新

本报济宁11月19日讯(记者 张夫稳 黄健恒) 19日,2018绿色金融成果巡展亮相济宁,同时还举行了绿色金融改革创新报告会,与会的专家学者与济宁金融机构、重点企业负责人畅谈绿色金融发展和改革创新。

巡展期间,兴业研究绿色金融高级专家、国际金融公司(IFC)前官员钱立华女士,联合赤道环境评价公司绿色金融事业部总经理刘景允应邀进行主旨演讲,与济宁的金融机构、重点企业负责人一起分享绿色金融发展路径、绿色金融领域的优秀案例等。

近年来,济宁认真贯彻绿色发展理念,充分利

用现代金融资源支持传统产业转型升级和战略性新兴产业发展,绿色发展已然融入城市发展的内在基因。未来,济宁将继续按照高质量发展要求,定位“高端智造、医养健康、文化旅游、绿色创新”之城,突出发展绿色产业和项目,推动产业结构转型升级,深化绿色金融改革创新,探索创新符合济宁特色的绿色金融发展模式,建设具有济宁特点的精致城市。

此次巡展由中国金融学会绿色金融专业委员会和山东省金融学会主办,由中国金融信息网、山东省支付清算协会和济宁市金融学会承办,为山东省内第二站。

邹城市供电公司首次 开展第四类带电作业

本报济宁11月19日讯(通讯员 朱璐 樊鲁鲁) 11月12日16时许,随着10千伏刘庄线24#25#杆架空绝缘导线改地下电缆工作的完成,邹城市供电公司首次独立开展的第四类旁路综合不停电作业取得圆满成功。

为配合邹城市城前镇整体建设规划,原10千伏刘庄线24#和25#杆架空线路需改为地下电缆。综合考虑该线路整体状况,邹城市供电公司决定采取全线不停电作业的方式,对该条架空线路实施地下电缆转接。

与以往不同的是,实施

干、分支线路全部带电的情况进行的操作,属于带电作业类第四类旁路综合不停电作业,操作难度大、危险系数高,对业务人员的专业能力、体力以及现场要求都很高。

为确保该项作业顺利实施,该公司科学编制工作预案,并进行模拟操作演练,确定危险点,制定安全防范措施。11月12日早8时许,两名身穿绝缘服“全副武装”的带电作业人员登上绝缘斗臂车,施工正式开始。遮蔽、包裹、隔离……作业现场有条不紊,经过长达7个小时的连续作业,地下电缆转接工作圆满完成。



施工人员正在进行改线作业。

邹城夜查社区电动车违规充电停放 电动车充电,别再乱拉乱扯

本报济宁11月19日讯(记者 李锡巍 通讯员 杜波涛 高德雨) 日前,邹城市消防大队联合古塔派出所联合整治多个小区电动车乱停放、违规充电等行为,预防和消除电动车火灾隐患。

期间,检查人员重点对建筑楼道或疏散通道违规停放电动车、是否乱接乱拉电线充电、消防设施是否配备到位、消防控制室等进行了细致检查。针对检查中发现的问题,第一时间联系物业相关负责人通知业主立即停止充电,现场搬移整改。

跟随检查中,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在位于邹城市金山大道附近某小区发现,由于小区硬件条件不足以及

管理方面缺乏有效措施,该小区违规停放电动车和私拉电线给电动车充电现象较为普遍,居民的充电方式也是“八仙过海,各显神通”。有的从家中窗户“空降”下一根临时电线“飞线式”充电,有的在楼道内接拖线板充电,更有甚者从一楼配电箱私接电线充电,而这些“花式”充电乱象的背后,自然隐患重重。

此外,该小区消防控制室值班人员只有一人,且属于无证上岗没有经过正规培训。“我们通过检查询问发现,该值班人员只能起到视频监控看护作用,不会操作火灾报警控制器。”邹城市消防大队助理工程师郑波说,同时,控制器出现很

多故障,没有进行正常维护,这会导致出现很多误报。一旦发生火灾,控制器无法发生作用,不能及时处置,存在较大安全隐患。

该小区物业相关负责人表示,目前小区没有充电车棚,一些车主就会选择乱停放或私拉电线进行充电,工作人员多次进行消防安全提示性宣传和制止也效果甚微。为尽快解决居民停车难、充电难的问题,小区已经着手规划后期建设充电车棚。对于检查人员提出的其他消防安全问题也会完善相应措施,尽快清理整改,加强宣传引导群众提高消防安全意识,防止火灾事故的发生。